中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2024年10月 18日 星期五 农历甲辰年 九月十六 今日 8 版 第 17783 号

"多来往、多交流"

-习近平主席推动深化中美人民友谊的故事

新华社记者 乔继红 杨士龙 吴晓凌

"中国愿意同美国做伙伴、做朋友" "多来往、多交流,不断深化互利合作", 当地时间10月15日,习近平主席向美中 关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺 信时真挚呼吁,希望美中关系全国委员 会和各界朋友继续关心支持中美关系。

美中关系全国委员会会长斯蒂芬•欧 伦斯对此"感到非常兴奋"。欧伦斯说, 习近平主席曾说,中美关系的基础在

民间。"习近平主席的话非常重要。"他 说,"我们现在就是要继续增进两国人

自2023年11月旧金山之行以来, 习近平主席面向美国人民和社会各界的 一封封贺信、复信笺暖情长,一次次会 见、讲话言辞真挚,不断强化一个明晰的 信号——希望两国人民多来往、多交流。 在温暖有力的鼓励下, 艾奥瓦州的老朋 友和小朋友,"鼓岭之友""飞虎队"的传 承者,美国的市长、学者、工商界人士,跨

民友谊的新故事。

"友谊可是件大事"

当地时间10月15日晚,美国艾奥瓦 州友好委员会董事会成员卢卡·贝隆结 束中国之行,回到艾奥瓦州的家中。10月 11日,他在北京出席了中国国际友好大 会暨中国人民对外友好协会成立70周年 纪念活动,受到习近平主席集体会见。

大提

力升

推产

制韧

量业

发活

展力

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

弘扬科学精神积极投身科 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量



中国国际大学生创新大赛参赛学生代表:

你们好!来信收悉。你们以大赛为平 台,用在课堂和实验室学到的知识解决 实际问题, 在创新实践中增本领、长才 干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,

创新是人类进步的源泉, 青年是创 新的重要生力军。希望你们弘扬科学精 神,积极投身科技创新,为促进中外科技 交流、推动科技进步贡献青春力量。全社 会都要关心青年的成长和发展, 营造良 好创新创业氛围, 让广大青年在中国式 现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平

2024年10月16日 (新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 近日,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平给 中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回 信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课 堂和实验室学到的知识解决实际问题, 在创 新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进 中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青 年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学 精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交 流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要

关心青年的成长和发展, 营造良好创新创业 氛围, 让广大青年在中国式现代化的广阔天 地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合 有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为 中外大学生创新创业、交流合作提供平台。 今年的大赛共吸引153个国家和地区2000 多万名大学生参加,其中国际学生近4万名, 总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生 代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得 体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的

首届全国小戏小品展演在长沙开幕

卢映川宣布开幕 吴桂英杨浩东周海兵出席

长沙晚报10月17日讯(湖南日报全媒体记者 黄晗 王晗长沙晚报全媒体记者凌晴)16日晚, 首届全国小戏小品展演开幕式在长沙举行。 文化和旅游部党组成员、副部长卢映川宣布 开幕。省领导吴桂英、杨浩东、周海兵出席或

市领导谭勇、陈澎、邹特、周志凯出席。

树牢底线思维 保持高度警觉

(全媒体记者 黄汝兮)17日,

副省长、市长周海兵主持召

开长沙市应急和安全生产委

员会全体成员会议暨城市运

行安全常态隐患查整工作会

议。他强调,全市上下要深入

贯彻习近平总书记关于安全

生产的重要论述,持续深入 推进安全生产治本攻坚三年

行动,持续树牢底线思维,始

终保持高度警觉,坚决扛牢

责任,更好统筹发展和安全,

为长沙高质量发展和现代化

建设营造更加安全稳定的社

会环境。市级领导何朝晖、

覃佐彦、康镇麟、彭涛、周春晖,

全十大领域隐患查整有关情

况通报、城市运行安全重点

专项整治有关情况汇报。三

季度,全市常态隐患查整工

作有序推进,安全生产形势

整体向好,第二轮全覆盖整

会议听取了城市运行安

市政府秘书长许凡参加。

为高质量发展营造安全稳定社会环境

周海兵主持召开市应急和安全生产委员会全体成员

会议暨城市运行安全常态隐患查整工作会议

长沙晚报10月17日讯 改任务全部按期销号。

周海兵指出,今年来,全

市各级各部门扎实开展城市

运行安全常态隐患查整,持续

加强安全风险防范,做了大量

卓有成效的工作,成绩值得充

分肯定。但安全生产工作任何

时候都不能有丝毫放松和麻

痹大意。全市上下要做到安全

生产工作常抓不懈,压紧压实

各方责任,将安全工作时刻放

在心上、牢牢抓在手上,持续

强化措施,协同配合发力,坚

决做到安全生产工作严在日

常抓在经常;要加强群防群

治,充分发挥街道社区基层作

群众力量,全面夯实基层基

础。要充分发挥隐患排查关键

基础作用,牢固树立"隐患就是

事故"的理念,严格落实监管责

任,盯紧消防安全、违法建筑、

轨道公交、城市防涝、重点商

区、旅游景区、燃气安全、特种

设备、高危生产企业等重点

领域, ——**>>> 下转**2版②

杨浩东表示,首届全国小戏小品展演在我 省举办,我们深受鼓舞、倍感振奋。湖南将深入 学习实践习近平文化思想,贯彻落实党的二十 届三中全会精神,健全新时代湖湘文化精品 创作机制,着力打造立得住、传得开、留得下的 精品力作;实施"名师传艺""戏曲湘军"等人才 培养工程,培育有信仰、有情怀、有担当的文艺

湘军;深化文化和科技融合,推动科技赋能传统 戏曲,搭建运用新场景、新设备、新技术的现代 舞台,让源于人民、属于人民的小戏小品回馈人

开幕式演出由湘剧《一盏摊灯》、长沙花鼓 戏《审猫》、小品《青春典当行》、邵阳花鼓戏《提 灯正传》4个小戏小品组成湖南专场,由此拉开

首届全国小戏小品展演的帷幕。本届展演将集 中展示28个省份的优秀作品,包括小戏曲、独 幕剧、小话剧、小品等。10月16日至28日,除了 举办12台演出外,还将举办"一场一评"、专题 研讨会、原生态船工号子邀请展演、湖南省优 秀曲艺节目专场演出等活动。

种子"诺亚方舟"守护大国粮食安全

本报记者探访湖南省农作物种质资源库

家电以旧换新助推消费潮 各大卖场和专卖店人气旺 3版

上周长沙新房网签超2000套 环比上涨,市场回暖信号明显 5版

长沙县福临镇75岁老人李坚强30年如一日痴迷收藏报纸, 尤其对党报情有独钟-《长沙晚报》 -份都不能少" 李坚强老人向记者展示他收藏的《长沙晚报》。 他告诉记者,他收藏了好几垛《长沙晚报》,每一垛都 有一个成年人高。 长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

奋力谱写新时代 乡村振兴工作新篇章

文树勋出席长沙市乡村振兴示范创建 乡镇(大瑶镇)工作座谈会

彭华松、高文棋、周志凯、 用,动员小区居民、物业人员

(全媒体记者 匡春林)17日, 市人大常委会召开长沙市乡 村振兴示范创建乡镇(大瑶 镇)工作座谈会,市人大常委 会主任文树勋出席并讲话。

长沙晚报10月17日讯 副市长周春晖、市人大常委 会秘书长缪晨光参加。

> 座谈会上, 浏阳市大瑶 镇汇报了乡村振兴工作推进 情况,各市直部门分别作了 表态发言。 >> 下转3版①

● 长沙晚报全媒体记者 梁瑞平 周小华 通讯员 廖卫民

前互联网时代,报纸、电视与广播

是人们获取信息、张望外部世界的有效 媒介或工具。如今,虽然智能手机遍及城 乡,把世界"拉平"了,获取信息及视频也 极为便利,但通过报纸获取信息,仍是一 些读者用户多年养成的阅读习惯。

在长沙县福临镇有一位年逾古稀 的"报痴",读报、剪报成了他的日常, 不出乡野却知天下事。尤其是,他收藏 了好几垛《长沙晚报》,齐整的每一垛

都有一个成年人高。

喜欢收集党报,《长沙晚报》最多

10月15日,记者来到福临镇古华 山村马家冲组38号,见到了这位名叫 李坚强的"报痴"。他是一位朴实的老 农,虽然满头白发,但精神矍铄。老人 今年75岁,是共和国同龄人,也是一名 共产党员。

"我对《长沙晚报》很有感情。从20 世纪90年代起,就开始自费订阅和收 藏报纸。"李坚强一边说,一边把记者 带到他收藏报纸的地方,也就是他家

的阁楼上。走进阁楼,记者被眼前的景 象震惊了。这里堆积了好多垛报纸,有 些报纸因为年代久远,都泛黄了。

"你看,这是1993年1月1日的《长沙 晚报》。"李坚强打开一本《长沙晚报》合 订本, 向记者展示他收藏的第一份报 纸。记者看到,那时候的《长沙晚报》还 是四开小报,1月份的报纸都装订在一 起,细心地贴上了年份标签。



电 中共中央政治局委员、

新华社长沙10月16日

国务院副总理张国清近日在 湖南调研制造业高质量发展 工作。他强调,要深入贯彻 习近平总书记重要指示精 神,落实党中央、国务院决策 部署, 牢牢把握制造业这个 立国之本、强国之基,着力提 升产业韧性、增强产业活力, 大力推动制造业高质量发 展, 更好助力推动经济持续 回升向好。

14日至16日,张国清在 株洲市和长沙市, 先后到中 车株洲电力机车有限公司、 湖南赛德雷特空间科技有限 公司、长沙景嘉微电子股份 有限公司、中联重科股份有 限公司等企业, 深入企业实 验室和生产车间一线,详细 了解科技创新、数字化转型、 生产经营和产业发展等情 况。他指出,强大而坚韧的制 造业是我国经济高质量发展 的"压舱石"。要筑牢传统产 业基本盘,努力保持重点行 业平稳运行,同时加力加快 推进设备更新,积极推广数 智技术、绿色技术,支持企业 开展改造升级,不断提高产 业附加值。要深入推进轨道 交通装备、工程机械等优势 产业创新发展、开放合作,加 快新技术新工艺新产品开发 应用,持续巩固提升产业竞 争优势,积极走出去拓展国 际市场。要充分发挥我国超 大规模市场优势,坚持技术 创新、成果转化、场景应用和

生态营造等全链条一体推进,加快发展壮大新兴产业,前瞻布 局未来产业,塑造产业发展新动能。

张国清强调,企业强则产业强,产业强则经济稳。要引导产 业链龙头企业做强做优做大,支持企业当好产业发展方向的领 航者、产业基础提升的支撑者、产业协同创新的组织者,增强对 中小企业的牵引带动能力。要持续深化国资国企改革,推进国 有经济布局优化和结构调整,引导国有企业聚焦主责主业,提 升科技创新能力,发展战略性新兴产业。要大力培育制造业单 项冠军企业和专精特新企业,支持更多中小企业围绕垂直细分 领域精耕细作,专注长期持续发展,打造"独门绝技",增强产品 竞争力。要健全完善支持引导政策,促进各类企业融通发展、集 群发展,形成产业链上下游、大中小企业高效协作、相融相长的 良好产业生态。

加快推进高质量教育体系建设 努力办好人民满意教育

谭勇调研湖南湘江新区教育工作

长沙晚报10月17日讯(全 媒体记者 肖芳)15日,市委 副书记、湖南湘江新区(长沙 高新区)党工委书记、岳麓区委 书记谭勇调研湘江新区教育 工作。他要求,深入学习贯彻 党的二十届三中全会精神和 习近平总书记在全国教育大 会上的重要讲话精神,全面落 实省委全会、市委全会决策部 署,紧紧围绕立德树人根本任 务,加快推进高质量教育体系 建设,努力办好人民满意的教 育,着力提升教育服务经济社 会高质量发展实效。

谭勇先后来到雷锋新城

实验小学、长沙高新技术工程 学校,详细了解学校建设发 展、信息化工作、特色学科专 业、技术人才培养以及校企合

作等情况。 谭勇指出,习近平总书记 在全国教育大会上的重要讲 话,是指导新时代新征程教育 工作的纲领性文献,为建设教 育强国指明了前进方向、提供 了根本遵循。新区各级各部门 要高度重视教育工作,把人民 至上的理念落实到办好教育 这件大事中,奋力推动新区教 育事业高质量发展。

——>>> 下转2版③

政协长沙市第十三届委员会 第六十五次主席会议举行

陈刚主持

长沙晚报10月17日讯(全 媒体记者 唐朝昭)17日,市政协 主席陈刚主持召开政协长沙 市第十三届委员会第六十五次 主席会议。副主席彭民安、 刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、 刘志红、李舜,秘书长郑力虎

会议传达学习习近平 总书记近期重要讲话和致信 精神。会议强调,要切实把思 想和行动统一到习近平总书记 重要讲话精神上来,



社长 总编辑:洪孟春 社址:长沙市芙蓉区晚报大道 267 号 邮政编码:410016 值班编委 苏 毅 值班主任 邓伟进 本版责编 贺黎黎 美编 郝振宇 校读 李 乐